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2014. marcius 24.

Feladatok: (Dér-Radnai-Sods-példatar 2. kétet)
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Mekkora az elektromos térerésség a pontszerti 1075 C pozitiv toltéstél 1 m tavolsdgban
vakuumban? Milyen feliileten vannak azok a pontok, amelyekben a térerdsség ugyanak-
kora? Milyen irdnyu a térerosség?

Két pontszerii toltés egymastol 0,5 m tavolsdgban van rogzitve. Mekkora és milyen iranyu
az elektromos térerGsség a toltések Osszekotd egyenesében, a Qo t6ltéstol 2 m tavolsaghan
jobbra? (balra @Q; = 2-107¢C; jobbra Q, = —2-107%C)

Homogén elektrosztatikus tér pontjaiban a térerésség 10° V/m. Mekkora er§ hat a térben
levd 2 - 1078 C toltésti kicsi fémgolyéra? Mennyi a golyd gyorsuldsa, ha tomege 5 g?

Sikkondenzéator homogén elektromos terében a térerésség 1000 N/C. Az 4bra szerinti
elrendezés esetén, az AD és BC szakaszok 1 cm hosszisaguak.

(a) Mennyi munkat végeznek az elektromos erdk, ha 5-107¢ C pozitiv toltés az A pontbdl
a C pontba: az ABC; vagy az ADC; vagy kozvetleniil az AC uton mozdul el?
(b) Mennyivel kisebb a B; C; D; pontban a potencial, mint az A pontban?

(¢) Mennyi a kondenzator lemezei kozott a fesziiltség, ha a lemezek tévolsdga 3 cm?
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Mekkora sebességre gyorsul fel vakuumban, homogén elektrosztatikus térben, s titon az
eredetileg nyugvé elektromos részecske? (m = 107%g; Q = 1077C, E = 104V /m; s =
10 cm)

Mekkora a térerosség és a potencial egy tomor, toltott fémgomb belsejében?

Fémbdl késziilt, toltetlen gombhéj kozéppontjaban +(¢) pontszerl toltés helyezkedik el.
(a) Hogyan helyezkednek el a megosztott toltések a gdmbhéjon?
(b

)

) Rajzoljuk meg vézlatosan az er6vonalakat a gdbmbdn beliil és kiviil!
(c) Hat-e eré a gombon kiviil levé toltésre?

)

(d) A gombot lefoldelve, hogyan véltozik meg a toltések eloszlasa?

Sorosan kapcsolunk egy 4 pF-os és egy 6 pF-os kondenzatort. Mekkora toltéstol toltddik
fel a rendszer 220 V-ra?

Mennyi annak a kondenzdtornak a kapacitdsa, amelyet 2,5-1078 C toltés 20 V fesziiltségre
tolt fel?

Mekkora eredé kapacitast kapunk, ha 2 uF és 3 uF kapacitasu kondenzétort a) sorba, b)
parhuzamosan kapcsolunk?



17.27 Két sorba kotott kondenzatorra, amelyek kapacitdsa C7 = 2 uF és Cy = 4 pF; 120 V
fesziiltséget kapcsolunk. Mekkora az egyes kondenzatorokra juté fesziiltség?
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